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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespolow i zespolow pojazdow samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: SG

M.18-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Identyfikacje pojazdu przeprowadza si¢ na podstawie
A. numeru silnika.
B. numeru VIN nadwozia.
C. numeru karty pojazdu.
D. numeru dowodu rejestracyjnego pojazdu.
Zadanie 2.
Popychacz w uktadzie rozrzadu ma bezposredni wpltyw na
A. zuzycie paliwa.
B. otwarcie zaworu.

C. chlodzenie silnika.
D. smarowanie silnika.

Zadanie 3.

Wigksza liczba zaworéw ssacych w silniku ma bezposredni wptyw na

A. zwigkszone zuzycie paliwa.

B. szybsze napetnianie cylindra.

C. nadmiarowy pobor powietrza.
D. wolniejsze oproznianie cylindra.

Zadanie 4.
Termostat w silniku spalinowym stuzy do
A.  wtrysku paliwa.
B. dopalania paliwa.
C. chlodzenia powietrza.
D. regulowania obiegu cieczy chlodzace;j.
Zadanie 5.
Zadaniem gaznika w pojezdzie jest
A. regulowanie strumienia wtrysku,
B. dozowanie paliwa i powietrza.
C. podgrzewanie powietrza.
D. pompowanie paliwa.
Zadanie 6.
Elementem uktadu hamulcowego nie jest
A.  wysprzeglik.
pompa ABS.

B
C. hamulec rgczny.
D. korektor sity hamowania.
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Zadanie 7.
Przegub Cardana wchodzi w sktad
A. kota dwumasowego.
B. walu napedowego.
C. sprzegla ciernego.
D. skrzyni biegow.
Zadanie 8.
Elementem uktadu chtodzenia nie jest
A, przektadnia slimakowa.,
B. czujnik temperatury.
C. pompa wody.
D. termostat.
Zadanie 9.
W sktad uktadu kierowniczego nie wehodzi
A. drazek reakcyjny.
B. drazek kierowniczy.

C. przekladnia slimakowa.
D. koncowka drazka kierowniczego.

Zadanie 10.
Wat korbowy z ttokiem potgczony jest za pomocy

A. zaworu.

B. sworznia.

C. korbowodu,
D. popychacza.

Zadanie 11.

Elementami watka rozrzadu sa

A.  krzywki.
B. lozyska.
C. gniazda.

D. pierscienie.
Zadanie 12.

Na ilustracji przedstawiono silnik typu

A. bokser.

B. Wankla.

C. rzedowego.

D. dwusuwowego.
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Zadanie 13.
Regulacja przeptywu cieczy w silniku, pomigdzy maltym i duzym obiegiem uktadu chtodzenia, steruje
A. czujnik wody.
B. pompa wody.
C. wentylator.
D. termostat.

Zadanie 14,

Sonda lambda jest elementem umieszczanym w uktadzie

A, zasilania,

B. chlodzenia.

C. hamulcowym.
D. wydechowym.

Zadanie 15,

Na ilustracji przedstawiono

A. sonde lambda.

B. czujnik temperatury.

C. witryskiwacz benzyny.

D. witryskiwacz oleju napedowego.

Zadanie 16.
Na ilustracji przedstawiono element

A. silnika.

B. rozrusznika.

C. skrzyni biegow.

D. mechanizmu réoznicowego.

Strona4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

Na ilustracji przedstawiono element uktadu

A.  wydechowego.
B. zaplonowego.
C. chtodzenia.

D. zasilania.

Zadanie 18.

Na ilustracji przedstawiono czujnik

temperatury spalin.
temperatury silnika.
zawartosci tlenu w spalinach.

ocnwy»

cisnienia dotadowania silnika.

Zadanie 19.
Energia mechaniczna w silnikach cieplnych nie jest uzyskiwana w wyniku spalania

A. oleju silnikowego.
B. oleju napedowego.
C. gazu ziemnego.

D. benzyny.

Zadanie 20.
Do urzadzen warsztatowych nie zalicza sie

A. prasy.

B. miernika.

C. kanalu najazdowego.

D. podnos$nika hydraulicznego.
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Zadanie 21.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji nie sluzy do pomiaru -

pochylenia kota.

ci$nienia w ogumieniu kot.

kata pochylenia sworznia zwrotnicy.

kata wyprzedzenia sworznia zwrotnicy. E

oawy»

Zadanie 22,

Pomiar cis$nienia sprezania wykonuje si¢ w celu sprawdzenia szczelnosci

A. opon.

B. wydechu.
C. zawordw.
D. chlodnicy.

Zadanie 23.

W celu okreslenia przydatnosci eksploatacyjnej ptynu hamulcowego nalezy przeprowadzi¢ pomiar jego
temperatury

A. odparowywania.
B. krzepnigcia.

C. =zamarzania,

D. wrzenia.

Zadanie 24.

Parametrem geometrii kot nie jest

zbieznos¢ kot.

cisnienie w ogumieniu.

kat pochylenia sworznia zwrotnicy.

cawy»

kat wyprzedzenia sworznia zwrotnicy.
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Zadanie 25.

Przedstawiona na rysunku lamka kontrolna sygnalizuje niesprawno$¢ uktadu

A. hamulcowego.
B. smarowania.
C. ladowania.

D. chlodzenia.

Zadanie 26.

Przedostanie si¢ cieczy chtodzacej do komory spalania silnika objawia si¢ emisjg spalin koloru

A. biatego.

B. szarego.

C. czarnego.

D. niebieskiego.

Zadanie 27.

Przedstawiona na rysunku lampka kontrolna sygnalizuje usterke uktadu

A. smarowania silnika.

B. stabilizacji toru jazdy.
C. poduszek powietrznych.
D. ladowania akumulatora.

Zadanie 28.

Odpowietrzanie uktadu hamulcowego przeprowadzi¢ nalezy
A. zgodnie z kierunkiem wskazdwek zegara.
B. przeciwnie do kierunku wskazowek zegara.

C. zaczynajac od najdalszego kota od pompy hamulcowe;.
D. zaczynajac od najblizszego kota od pompy hamulcowe;.

Zadanie 29.
Wartos$¢ cisnienia powietrza w ogumieniu pojazdu ustalana jest

A. w zaleznosci od rzezby bieznika.
B. w zaleznosci od pory roku.
C. dladanego rozmiaru opon.
D. przez producenta pojazdu.
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Zadanie 30.

Wymiang paska napedowego osprzetu silnika nalezy przeprowadzi¢

A. podczas wymiany rozrzadu.

B. przy wymianie pompy wody.

C. po okreslonym przebiegu i zuzyciu.

D. podczas obowigzkowego badania technicznego.

Zadanie 31.
Wymiang paska rozrzadu silnika nalezy przeprowadzié

A. po wskazanym przebiegu.

B. przy wymianie pompy oleju.

C. przed kazdym sezonem zimowym.

D. podczas kazdego przegladu okresowego.

Zadanie 32.
W uktadzie rozrzadu silnika z hydrauliczng regulacjg luzow zaworowych stwierdzono nieszczelnosé
regulatorow. W tej sytuacji nalezy je

A. uszczelnié stosujac dodatkowe uszczelki.

B. zastapic¢ regulatorami mechanicznymi.

C. regenerowac¢ metoda toczenia.

D. wymienic na nowe.

Zadanie 33.
Filtr kabinowy wystepuje w uktadzie

A. chlodzenia.
B. paliwowym.
C. klimatyzacji.
D. smarowania,

Zadanie 34.

Na ilustracji przedstawiono filtr

A. oleju.

B. paliwa.

C. powietrza.

D. czastek statych.
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Zadanie 35.

W klasycznym uktadzie napedowym do potaczenia skrzyni biegow z mostem napgdowym stosowany jest

A. wal korbowy.

B. wal napedowy.

C. przegub kulowy.

D. tacznik z tworzywa sztucznego.

Zadanie 36.
Do demontazu tozysk z piast kot pojazdu nalezy uzy¢

A. szczypiec uniwersalnych.
B. prasy hydraulicznej.

C. rozpieraka.

D. zbijaka.

Zadanie 37.
W celu dokrgcenia nakrgtek lub srub kot samochodu z wlasciwym momentem nalezy uzy¢ klucza

A. dynamometrycznego.
B. oczkowego.

C. plaskiego.
D. do kot.
Zadanie 38.
Zapieczong srubg w ukltadzie zawieszenia nalezy poluzowac za pomoca
A. milotka.
B. rurhaka.

C. szlifierki katowej.
D. podgrzewacza indukcyjnego.

Zadanie 39.
W celu ograniczenia tarcia w mechanizmie r6znicowym stosuje si¢

A. olej przektadniowy.
B. plyn hydrauliczny.
C. olej silnikowy.

D. smar staty.

Zadanie 40,

Ile wynosi koszt robocizny mechanika, ktory pracowal 1 godzine i 30 minut, a cena 1 roboczogodziny

wynosi 40,00 z1?
A. 20,00zt
B. 40,50 zt
C. 60,00 zt
D. 80,50 zt
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